

రచయితలకు / సమర్పకులకు సూచనలు :

' శిరాకదంబం ' అంతర్జాల పత్రిక ప్రారంభించి పది సంవత్సరాలు పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా ప్రధానంగా కొన్ని మార్పులు చెయ్యడం జరిగింది. ఆ ప్రకారం పక్ష పత్రికగా వెలువడుతున్న ' శిరాకదంబం ' ఇప్పటివరకు ప్రతి నెలలో వచ్చే రెండు సంచికలలో ఒకదానిని ' దృశ్య శ్రవణ సంచిక ' గా, మరొకదానిని ' అక్షరరూప సంచిక ' గా మార్పు చేసినట్లు పాఠకులు గమనించే ఉంటారు.

సాధారణ సంచిక కు రచయితలు తమ రచనలు ఎప్పటి మాదిరిగానే పంపించవచ్చు.

సందర్భానుసారంగా (పండుగలు, ప్రముఖుల జన్మదినాలు మొ. సందర్భాలలో) మాత్రం

తప్పనిసరిగా ముందు నెల 15వ తేదీ లోపే పంపించాలి.

ISSN No. : 2582-5232

ఎం. ఎస్. వర్డ్ లో యూనికోడ్ లో టైప్ చేసి గాని, నిడివి తక్కువ అయితే ఇమెయిల్ లో టైప్ చేసి పంపించవచ్చు. తెలుగు లో వ్రాసిన / టైప్ చేసిన వాటిని మాత్రమే పరిశీలించడం జరుగుతుంది. ప్రచురణకు సంబంధించి పత్రిక యజమాన్యానిదే తుది నిర్ణయం.

తెలుగు లో టైపింగ్ సమస్య ఉన్న వారు తెల్ల కాగితం పైన నల్లరంగు పెన్నుతో స్పష్టంగా, అర్థమయ్యేటట్లు వ్రాసి దానిని స్కాన్ చేసి (స్పష్టత ఎక్కువ ఉండడానికి) గాని, మొబైల్ ఫోన్ తో సరిపడా లైటింగ్ ఉండేటట్లు చూసుకొని, స్పష్టంగా అన్ని వరుసలు కనిపించేటట్లుగా ఫోటో తీసి పంపించాలి. చేతివ్రాతతో పంపిన ఏ రచన అయినా తగినంత ముందుగా (కనీసం రెండు నెలల ముందుగా) పంపించాలి.

రచనలతో బాటు ప్రచురణ కోసం అవసరమనిపించిన ఫోటోలు కానీ, చిత్రాలు గాని రచయితలు పంపించవచ్చు. అయితే కాపీరైట్ సమస్యలు లేనివి మాత్రమే స్వీకరించబడతాయి.

ఇక ప్రతి రచనతో తప్పనిసరిగా అది తమ స్వంత రచనే అని, దేనికి అనువాదం కానీ, అనుసరణ గానీ కాదని, ఇంతకుముందు ప్రచురణ కోసం ఏ పత్రికకు (ముద్రణ మరియు అంతర్జాల) పంపలేదని, ఏవైనా కారణాల వలన ప్రచురణార్థం కాకపోతే తిరస్కరించినట్లు ' శిరాకదంబం '

నుంచి సమాచారం వచ్చేవరకు మరొక పత్రికకు పంపబోమని, ఏ సోషల్ మీడియా లోనూ పోస్ట్ చెయ్యమని హామీ పత్రం జతపరచటం తప్పనిసరి. సాధారణంగా పరిశీలన ఫలితం తెలియజేయడానికి కనీసం నెలరోజుల సమయం పడుతుంది.

దృశ్య శ్రవణ సంచిక కు ఏ రంగానికి సంబంధించినవైనా చిత్రాలు, ఛాయాచిత్రాలు, శబ్ద (ఆడియో), దృశ్య (వీడియో) రూపంలో పంపించవచ్చు. సాహిత్య రంగంలో తెలుగు సాహిత్యం, భాష, కవులు, రచయితలు, తెలుగు ప్రముఖులు మొ. లైన అంశాల పైన ప్రసంగాలు, భక్తి పూర్వక ప్రవచనాలు మొదలైనవి శబ్ద (ఆడియో), దృశ్య (వీడియో) రూపంలో రికార్డింగ్స్ పంపించవచ్చు. లేదా యూట్యూబ్ వంటి వాటిలో అప్లోడ్ చేసి ఉంటే ఆ లింక్ లు పంపవచ్చు.

అలాగే పాటలు (సినిమా పాటలు కాదు), శాస్త్రీయ సంగీతం, వాయిద్య సంగీతం, లలిత సంగీతం, జానపద సంగీతం, శాస్త్రీయ నృత్యాలు (సినిమా నృత్యాలు కాదు), జానపద నృత్యాలు, నృత్య నాటికలు, నాటకాలు, ఏకపాత్రాభినయం లాంటివి, జోక్స్, కార్టూన్లు, మిమిక్రీ, మాజిక్ 32 వంటివి, వంటలు, చేతి వృత్తులు వంటివి పంపించవచ్చు. అలాగే చిత్రకారులు తమ రేఖాచిత్రాలు, వర్ణ చిత్రాలు వంటివి కూడా పంపించవచ్చు.

ధారావాహికలుగా (సీరియల్ గా) పంపించాలనుకునే వారు ముందుగా తాము తీసుకున్న అంశం గురించి, ప్రణాళిక గురించి వివరంగా ప్రతిపాదన పంపి పత్రిక యజమాన్యం నుంచి ఆమోదం పొందాలి. ఆమోదం తర్వాత పంపించే ప్రతి అంశానికి క్లుప్తంగా సారాంశము వ్రాసి పంపించాలి. సంబంధించిన ఫోటోలు, చిత్రాలు వంటివి కూడా పంపించవచ్చు. అయితే కాపీరైట్ సమస్యలు లేకుండా చూసుకోవాలి.

అలాగే ఆ ఆడియో / వీడియో / చిత్రం / కార్టూన్ / మిమిక్రీ / మాజిక్ / ఇతర అంశం తమ స్వంతమేనని, దేనికీ అనుసరణ, అనుకరణ గానీ కాదని, ఇంతకుముందు ప్రచురణ కోసం ఏ పత్రికకు పంపించలేదని, ' శిరాకదంబం ' నుంచి పరిశీలనా ఫలితం వచ్చేటంతవరకు మరే పత్రికకు పంపించమని, ఏ సోషల్ మీడియా లోనూ పోస్ట్ చెయ్యమని హామీ పత్రం తప్పనిసరి.

వీడియో లకు సరైన లైటింగ్ లో తీసి ఉండాలి. ఫోన్ కెమెరా అయితే ముఖానికి సమాంతరంగా, లాండ్ స్కేప్ లో ఉండాలి. కదలికలు ఏమీ లేకుండా స్థిరంగా ఉంచి రికార్డు చెయ్యాలి. ఆడియో

స్పష్టత కోసం బయట శబ్దాలు రాకుండా చూసుకోవడంతో బాటు మైక్ కలిగిన వైర్ తో ఉన్న ఇయర్ ఫోన్లు వాడటం మంచిది.

సినిమా పాటలు, సంభాషణలు వంటివి, యూట్యూబ్ వంటి వాటిలో ఇప్పటికే ఉన్న ఇతరుల వీడియో లలోని అంశాలను గాని తీసుకుని చేసిన ఆడియో / వీడియో అంశాలు ఏవీ స్వీకరించబడవు. ప్రచురించిన వాటిలో ఏవైనా కాపీరైట్ సమస్యలు ఎదురైతే దానికి ' శిరాకదంబం ' పత్రిక యజమాన్యం బాధ్యత వహింపజాలదు. కనుక మీరు స్వంతంగా తయారు చేసుకున్న వాటిని మాత్రమే పంపించవలెను.

సాంకేతికంగా చాలా తక్కువ నాణ్యత కలిగినవాటిని పరిశీలించడం జరుగదు. చిత్రాలు, కార్టూన్లు వంటివి స్కాన్ చేసి పంపడం మంచిది. లేదా మంచి లైటింగ్ లో వంకరలు లేకుండా, స్పష్టంగా కనబడేటట్లు ఫోన్ లో ఫోటో తీసి పంపించాలి.

ISSN No. : 2582-5232
ఏ అంశమైనా పరిశీలనకు కొంత సమయం పడుతుంది. ఈలోపు ఉత్తర ప్రత్యుత్తరాలు అంగీకరించడం జరుగదు. తయారు చేసే / పంపించే ముందు వివరాలు, సూచనల కోసం సంప్రదించవచ్చును.
ఏ అంశమైనా <mailto:editorsirakadambam@gmail.com> కు గాని, <mailto:editor@sirakadambam.com>కు గాని మాత్రమే పంపించవలెను. సంప్రదింపుల

కోసం whatsapp no. +91 8985357168 కు మీ సందేహాలను సందేశంగా పంపించవచ్చు. దయచేసి ఫోన్ కాల్స్ చేయవద్దు.

★★